

宁波工会志愿者奔赴一线 齐心撑起疫情防控 “保护伞”



市总工会下属单位健康管理中心为职工提供核酸检测服务。

疫情在前,使命在肩。连日来,宁波各级工会积极响应号召,工会干部、职工群众下沉社区基层,以志愿者身份在社区、企业参与核酸检测、值守巡逻、信息统计、物资配送等各项工作,守好“家门”,为战“疫”贡献来自工会的力量。

◀宁波开乐电机有限公司“蓝丝带”志愿团队在维持秩序。



▲世纪金源物业工会志愿者在抗疫一线。

“配送人”变“收件人” 1000余名快递小哥 收到工会“娘家人” 的防疫礼包

当前,新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,特别是快递物流行业疫情外溢风险增加。3月17日,为严密防范快递物流行业新冠疫情输入风险,江北区总工会“娘家人”第一时间拨付专项资金,采购筹集了一批防疫物资,为辖区1000余名快递小哥送去了“防疫大礼包”。

“这份防疫医疗包很暖心,口罩、酒精、免洗手消毒湿巾,都考虑到了。现在疫情防控形势紧张,我们送快递的时候需要勤换口罩勤洗手,非常需要这些。”德邦快递员陈维银说,平日里只给别人“配送”,没想到现在成了“收件人”。

江北区总工会相关负责人表示:“近日,快递能否安全到家成了很多市民关注的热点,确保快递安全到家的同时,我们也必须关注快递从业者的防疫情况,送快递的人安全了,收快递的人才更安心。”

在宁波江北“甬爱e家”枢纽站的大屏幕前,快递小哥陈金宇正在查找附近的核酸检测点,“这块屏幕上,能看到全江北核酸检测服务站点,非常方便。”

据了解,为满足快递物流小哥“应检尽检”“愿检尽检”的采样需求,江北区50多家户外劳动者服务站点贴心“上线”全区10个核酸检测综合服务站点的具体位置,“数字化平台中还有‘离我最近’‘一键导航’和‘一键电话联系’的功能,方便快递小哥在最短的时间找到核酸检测点。”户外劳动者驿站站长介绍。

江北区总工会相关负责人介绍,接下来,为防范疫情外溢,全区各级工会将加强监管,督促快递企业落实严防严控措施,同步开展慰问行动,为所有户外劳动者服务站点配备“防疫大礼包”(口罩、消毒用品、手套、抽纸等),实现每位户外劳动者人手一份。

志愿者名额成为“香饽饽”

“我参加”“我报名”……3月14日,得知前湾新区需要开展核酸检测工作需要大量志愿者协助,一个名为“蓝丝带”的工会志愿团队微信群内报名的信息不断。

不到5分钟,40多个志愿者名额被抢光了。“蓝丝带”是宁波开乐电机有限公司工会组织的志愿团队,主要负责临时核酸检测点位的秩序维持,包括安排核酸检测、查双码

和管控现场。

“很多志愿者都是第一次穿上防护服,这几天,他们一直不间断地大声说话维持秩序,嗓子沙哑了,也顾不上喝一口水,仍争分夺秒地引导市民完成检测。”该公司工会主席王素群说,公司的志愿者都很热心,他们在新闻里看到抗疫一线工作人员的辛苦,下定决心要与抗疫工作者们一起迎接明媚的“春天”。

企业、物业工会全员出动,扎实筑牢疫情防控线

在“风暴”中心世纪城汀香苑小区,世纪金源物业工会严阵以待,于3月14日当晚启动应急预案。一支500余人的抗疫突击队迅速组建,他们连夜开启24小时不间断抗疫模式,持续待命做好居民的各类服务保障。

除了配合社区完成居民生活保障,这支工会志愿者抗疫突击队还负责配合医护人员进行核酸检测、维护现场秩序,引导居民有序排队,提醒居民戴好口罩,保持安全间距,解答居民问题等。一次次抬手扫码、一

次次敲门沟通、一次次爬楼满身是汗的“工会蓝+志愿红”身影,在抗疫一线随处可见。

作为产业大平台,前湾新区坐拥数千家工业企业,其中规上企业就有400家,疫情防控压力颇大。宁波联晟汽车零部件有限公司工会志愿者协助新区政府开展防疫工作,对在新区海慧园的宿舍开展防控措施。志愿者排查统计职工宿舍内职工人数,准备防疫物资,联系医疗机构,并负责准备核酸检测场地,维持现场秩序,做好现场消杀工作。

每天免费开放核酸检测点,职工随到随检

为满足企业职工“应检尽检”“愿检尽检”的采样需求,3月16日,市总工会下属单位健康管理中心设立临时核酸检测点,为附近群众提供免费核酸检测。

据统计,开通临时检测点的首日上午,市总工会健康管理中心附近的宁波象山皇冠假日酒店、宁波宝奎旅游管理有限公司、象山半边山紫冠投资有限公司酒店管理分公司等多家单位的职工前来检测,共计服务

424人次,极大便利了景区内各单位职工,也有效缓解了当地防疫检测压力。

除此之外,市总工会还依托下属单位健康管理中心自有医护力量,主动协调对接象山县石浦镇卫生防疫部门,在该健康管理中心设立临时核酸检测点,为附近职工提供便利服务。市总工会党员干部、青年团员、工会志愿者还积极参与协助秩序引导、亮码登记、身份核对等工作。



工会为快递小哥送防疫礼包。